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Report  sintetico  

della seduta del  Consiglio Comunale 

 

del 01/06/2021 
*  *  * 

L'anno Duemilaventuno e questo dì UNO  del mese di GIUGNO ore 18:30, nel Centro Polivalente di 

Peccioli, dietro invito diramato dal Sindaco,si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ORDINARIA 

ed in seduta pubblica di 1^ convocazione. 
 

Presiede IL SINDACO Macelloni Renzo  

 

Assiste il Segretario del Comune Dott. Maurizio Salvini. 

 

All'ordine del giorno trasmesso ai Consiglieri il giorno 24/05/2021, integrato in data 29/05/2021 per lo 

slittamento della seduta dal 31/05 al 01/06, risultano i seguenti punti: 

 

 COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

1 

RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.24 DEL 24/04/2021 AD 

OGGETTO: "BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023 - VARIAZIONE ALLE 

DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA" 

 

 

2 
PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2021-2023 

CON ELENCO ANNUALE ANNO 2021 E PROGRAMMA BIENNALE 2021-

2022 ACQUISIZIONE DI FORNITURE E SERVIZI. APPROVAZIONE. 

3 RENDICONTO DI GESTIONE 2020. ESAME ED APPROVAZIONE. 

4 
BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 2021-2023. VARIAZIONE 

ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA PER L'ANNO 2021.   

5 

 

APPROVAZIONE SCHEMA CONVENZIONE ESERCIZIO ASSOCIATO 

ELABORAZIONE E APPROVAZIONE PIANO STRUTTURALE 

INTERCOMUNALE. 
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Il Sindaco-Presidente, accertato che i Consiglieri presenti sono n. 11 (10 consiglieri + Sindaco) e quindi 

sussistendo il numero legale,dichiara aperta la seduta alle ore 18:39. 

Alla seduta è presente l’assessore esterno Chiara Gronchi. 

 

Si procede pertanto alla redazione del presente report sintetico, precisando che ogni ulteriore 

informazione utile è disponibile nella registrazione e nei verbali di deliberazione depositati agli atti. 

 

 
COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

 

 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
LAZZERESCHI FAUSTO 

MONTAGNANI CARLO 

 

Il Sindaco non ha nessuna comunicazione da fare 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 1° punto posto all’o.d.g. precisando che tale variazione si è resa necessaria grazie ad 

un contributo regionale per la frana nel centro storico di Fabbrica; 

 

Il Consigliere Nassar anticipa il suo voto favorevole in quanto la variazione è positiva, ma lamenta la 

mancanza di una commissione bilancio che permetta di valutare meglio e condividere le varie tematiche. 

 

Il Sindaco risponde e in assenza di interventi pone in votazione il punto. 

 

 

Voti n 11 favorevoli espressi nelle forme di legge da n.11 Consiglieri presenti e votanti. 

 

 

 

 

Voti n 11 favorevoli espressi nelle forme di legge da n.11 Consiglieri presenti e votanti. 

 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

Punto 

1 
RATIFICA DELIBERA GIUNTA COMUNALE N.24 DEL 24/04/2021 AD 

OGGETTO: "BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023 - VARIAZIONE ALLE 

DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA". 
Delibera 

n. 11 

 
Presenti Assenti Nominativo 

11 2 
LAZZERESCHI FAUSTO 

MONTAGNANI CARLO 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Punto 

2 
PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE TRIENNIO 2021-2023 

CON ELENCO ANNUALE ANNO 2021 E PROGRAMMA BIENNALE 2021-

2022 ACQUISIZIONE DI FORNITURE E SERVIZI. APPROVAZIONE. 
Delibera 

n. 12 

 
Presenti Assenti Nominativo 

12 1 MONTAGNANI CARLO 

 

 

A questo punto entra in aula il Consigliere Fausto Lazzereschi che prende il proprio posto tra i 

banchi e il numero dei consiglieri presenti passa da 11 a 12.  

 

Relativamente al 2° punto, il Sindaco spiega le voci principali che sono state inserite nel programma 

Triennale; 

 

Il Consigliere Nassar anticipa la sua astensione per la mole della documentazione da visionare in tempi 

stretti e ribadisce la necessità di istituire le commissioni per una maggiore democrazia. 

 

Il Sindaco ribadisce che sta attuando il programma di governo e che gli uffici sono disponibili a dare tutte 

le informazioni necessarie qualora richieste. 

 

Il Consigliere Nassar rimarca la sua astensione perché la commissione dà degli strumenti diversi e di 

condivisione per entrare nel merito delle questioni. 

 

Voti n. 08 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 08 Consiglieri votanti su n. 12 Consiglieri 

presenti e n. 4 astenuti (Nassar, Favilli Omnis, Montanelli). 

 

 

Voti n. 08 favorevoli  espressi nelle forme di legge da n. 08 Consiglieri votanti su n. 12 Consiglieri 

presenti e n. 4 astenuti (Nassar, Favilli Omnis, Montanelli). 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Il Sindaco illustra il 3° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale, facendo presente che è presente 

un forte avanzo di amministrazione dovuto anche all’emergenza Covid. 

  

Il Consigliere Nassar rimarca la difficoltà nell’analizzare i dati, ribadendo le perplessità sui  debiti della 

partecipata dal Comune e il fatto che il fine non giustifica i mezzi. 

 

Il Sindaco risponde che è molto difficile trovare con l’opposizione un dialogo costruttivo, inoltre si tratta 

del Bilancio consuntivo quindi di un programma ormai già realizzato. 

 

Il Consigliere Nassar sostiene che vorrebbe capire perché la Belvedere, se ha un debito nei confronti del 

Comune, non provvede al pagamento e per questo rimarca il suo voto contrario. 

 

Il Sindaco replica e pone in votazione il punto. 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 4 contrari (Nassar, Favilli, Onnis e Montanelli) espressi nelle forme di legge 

da n. 12 Consiglieri presenti e votanti. 

 

 

 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 4 contrari (Nassar, Favilli, Onnis e Montanelli) espressi nelle forme di legge 

da n. 12 Consiglieri presenti e votanti. 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

Punto 

3 
RENDICONTO DI GESTIONE 2020. ESAME ED APPROVAZIONE 

Delibera 

n. 13 

 
Presenti Assenti Nominativo 

12 1 MONTAGNANI CARLO 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

4 BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 2021-2023. VARIAZIONE 

ALLE DOTAZIONI DI COMPETENZA E DI CASSA PER L'ANNO 2021.   Delibera 

n. 14 

 
Presenti Assenti Nominativo 

12 1 MONTAGNANI CARLO 
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Il Sindaco illustra il 3° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale,  relativamente al Dividendo 

sociale che verrà fatto in collaborazione con il Comune di Lajatico come già avvenuto per le vacanze 

anziani. 

 

Il Consigliere Nassar eccepisce che la parola “insieme” al Comune di Lajatico andrebbe sostiutita con 

“per” Lajatico e chiede spiegazioni di come sono finanziate le iniziative. 

 

Il Sindaco dà le opportune spiegazioni. 

 

Il Consigliere Nassar sostiene che non è vantaggiosa per il Comune di Peccioli questa operazione con il 

Comune di Lajatico. Inoltre spiega le sue perplessità sulla distribuzione di denari alle persone 

bisognose.Rimarca il suo voto contrario. 

 

Il Sindaco ribadisce che il Comune di Peccioli contribuisce per € 700.000 mentre Lajatico contribuisce 

per € 100.000. Il progetto è quello di avere una pianta organica unica con Lajatico come apripista per altre 

collaborazioni. Precisa che lui ha altri progetti  e non è ricandidabile fra tre anni.Ad oggi vuole fare solo 

una politica di attenzione verso le persone con problemi con grande rispetto per loro. 

 

Il Sindaco in assenza di interventi pone in votazione il punto. 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 4 contrari (Nassar, Favilli, Onnis e Montanelli) espressi nelle forme di legge 

da n. 12 Consiglieri presenti e votanti. 

 

 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 4 contrari (Nassar, Favilli, Onnis e Montanelli) espressi nelle forme di legge 

da n. 12 Consiglieri presenti e votanti. 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

 

 

 

Il Sindaco illustra il 5° punto  posto all’o.d.g. del Consiglio Comunale,  spiegando che l’Unione è ancora 

in vita ma non eroga servizi e  gli altri Comuni che ne facevano parte ci hanno chiesto di collaborare sul 

Piano Strutturale. 

Il Consigliere Nassar  esprime le sue perplessità su questa collobarazione, anticipando il voto contrario. 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 

Punto 

5 
APPROVAZIONE SCHEMA CONVENZIONE ESERCIZIO ASSOCIATO 

ELABORAZIONE E APPROVAZIONE PIANO STRUTTURALE 

INTERCOMUNALE. 
Delibera 

n. 15 

 
Presenti Assenti Nominativo 

12 1 MONTAGNANI CARLO 
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Il Sindaco spiega quanto sia importante collaborare con gli altri Comuni per dare anche a loro la possibità 

di accedere al contributo regionale che altrimenti non avrebbero avuto. Inoltre precisa che gli incarichi 

sono distribuiti equamente e non ci sono costi. 

 

Il Consigliere Nassar replica. 

 

Il Sindaco ribadisce il senso di responsabilità nei confronti degli altri, del prestigio di un territorio e la 

lungimiranza di andare oltre portando l’autorevolezza del Comune di Peccioli fuori dei confini territoriali 

come orgoglio per i cittadini stessi. 

 

Il Sindaco chiede se ci sono interventi e in assenza, pone il punto in votazione. 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 4 contrari (Nassar, Favilli, Onnis e Montanelli) espressi nelle forme di legge 

da n. 12 Consiglieri presenti e votanti. 

 

 

 

Voti n. 08 favorevoli e n. 4 contrari (Nassar, Favilli, Onnis e Montanelli) espressi nelle forme di legge 

da n. 12 Consiglieri presenti e votanti. 

Si procede quindi con la deliberazione depositata agli atti. 

 

 

Il Sindaco-Presidente alle ore 19.43 dichiara chiusa la seduta.    

      

     Il Segretario Comunale  

Data  01/06/2021                      F.TO   Dott. Maurizio Salvini  

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.LGS 82/2005 e rispettive 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

Con separata votazione viene dichiarato il presente atto immediatamente eseguibile. 


